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ВЪВЕДЕНИЕ 
 

Общинският план за младежта на Община Козлодуй за 2024 г. е разработен в 
изпълнение и съответствие на чл. 16 от Закона за младежта и Националната стратегия за 
младежта 2021 – 2030 г. Тези два документа формират държавната политика за младите 
хора в съответствие с целите и приоритетите за тяхното развитие. 
 Планът е съобразен с Плана за интегрирано развитие на община Козлодуй за 
периода 2021 – 2027 година, както и с планираните дейности за 2024 г. в областта на 
образованието, здравеопазването, културата, спорта и младежките политики, заложени в 
Общинските календари. 
 Планът се реализира в партньорство с всички заинтересовани страни на общинско 
ниво: общинска администрация, териториални структури на заинтересованите държавни 
органи, училищни настоятелства, учебни заведения, културни институции, 
неправителствени организации, работещи в областта на образованието, културата, спорта, 
младежките дейности, екологията, туризма, МКБППМН, представители на бизнеса и др.  
 Настоящият план определя основните цели и приоритети за развитие в областта на 
младежките политики. Той се базира на потребностите на младите хора в общината и е в 
синхрон с приоритетите на европейската политика за младежта. Предвидените дейности 
са насочени към подрастващите и младите хора – неорганизирани или организирани в 
различни структури, на възраст от 15 до 29 години, независимо от техните образователни, 
социални, политически и етнически убеждения.   

Общинският план за младежта на Община Козлодуй за 2024 г. има характер на 
отворен документ и подлежи на промени през годината при постъпване на предложения и 
идеи за младежки мероприятия и дейности. 

 
I. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД МЛАДИТЕ ХОРА В ОБЩИНА 
КОЗЛОДУЙ 
 
1. Демографска характеристика 
 Едно от най-големите предизвикателства, пред които е изправена България в 
настоящето и бъдещи десетилетия, е свързано с тенденциите в развитието на 
демографските процеси. Сериозен проблем пред малките общини, като нашата, е 
значително по-ниския дял на населението в диапазон 15 – 29 години, спрямо общия дял на 
населението в общината. 

Населението на община Козлодуй живее в 5 населени места: 1 град – Козлодуй, и 4 
села – Хърлец, Гложене, Бутан, Крива бара. Населението на община Козлодуй, по 
последни данни от преброяването към м. септември 2021 г., е общо 18 015, а населението 
само на гр. Козлодуй е 11 072. Броят на младежите в общината от 15 до 29-годишна 
възраст е 2 639, което представлява 14.65 % от населението на общината.  

Забележка: Данните са от НСИ. 
 

Възраст 2011 г. 2021 г. 
Общо население в 
община Козлодуй по 
постоянен адрес 

21 180 18 015 

Младежи от 15 до 29 
г. общо в общината  

3 685 
(17,40% от населението на 

общината) 

2 639 
(14,65% от населението на 

общината) 
По населени места:   
гр. Козлодуй 2 252 1496 
с. Хърлец 377 244 
с. Гложене 531 389 
с. Бутан 484 460 
с. Крива бара 41 50 
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Неблагоприятната демографска тенденция в страната не прави изключение и в 
нашата община. Статистическите данни в края на 2021 г. показват, че броят на младежите 
е спаднал с 1 046 души за десетгодишния период. 
 
2. Достъп до образование 

Образованието е основата за реализирането и намирането на работа на младите 
хора и като такова то трябва да развива и двете си основни направления – както в областта 
на формалното образование, така и в областта на неформалното образование чрез учене 
през целия живот. Към настоящия момент е постигнат сравнително висок процент на 
обхванати ученици от образователната система, подлежащи на задължително обучение до 
16-годишна възраст. Основен проблем обаче е невъзможността да се осъществява 
системен контрол и задържане в училищата на младите хора, представители на уязвими 
групи от населението. 

Училищната мрежа обхваща всяко от населените места в общината, с изключение 
на с. Крива бара, където няма училище, и осигурява възможност за равен достъп до 
образование. Материалната среда е организирана оптимално за провеждане на качествен 
учебно-възпитателен процес. 

На територията на община Козлодуй има 7 училища, като от тях 6 са общински (в 
града – 1 начално училище и 2 средни училища, в селата – 2 основни училища и 1 средно 
училище) и 1 държавно училище (Професионална гимназия по ядрена енергетика).  

Общината участва като отговорна институция в Механизъм за съвместна работа на 
институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в 
задължителна предучилищна и училищна възраст, в изпълнение на Постановление № 100 
от 8 юни 2018 г., чрез което се цели обхвата на всички деца в училище и преодоляването 
на ширещата се неграмотност. Във връзка с това, на територията на общината са 
сформирани 9 екипа за обхват на децата от детските градини и училищата от всяко 
населено място.  

Ресурсите в образователната система позволяват: 
 Избор на профили и специалности, които се предлагат в паралелките – хуманитарен 
профил, природоматематически профил, технологичен профил – приложно програмиране, 
технологичен – предприемачество, ядрена енергетика, електроенергетика, топлотехника – 
топлинна, климатична, вентилационна и хладилна; компютърна техника и технологии; 
управление на радиоактивни отпадъци и растениевъдство; 
 Създаване на трайни връзки между бизнеса и образователните институции в общината, 
с оглед професионално насочване и придобиване на нови знания и умения, които са 
съобразени с работни места, търсени от работодателите; 
 Обучение по информатика в средните училища в гр. Козлодуй; 
 Възможност за участие на талантливи деца и деца в риск в извънкласни и 
извънучилищни форми; 
 Висококвалифицирани кадри с потенциал; 
 Стабилно образование и много добра реализация на учениците във ВУЗ – атестат за 
качество на обучението. 

Община Козлодуй предоставя възможност за осигуряване подкрепа на младите 
хора за обучение на петима студенти, от които трима са в направление „Педагогика”, един 
в направление „Медицина” и един в направление „Здравни грижи”. С всеки от студентите 
има сключен договор, определящ ангажимента на Общината да ги финансира до 
завършване на тяхната степен на образование и осигуряване на работно място по 
завършената специалност след приключване на образованието. 

  
3. Достъп до обучение за квалификация и преквалификация 
 В общината има възможност за надграждане езиковите знания в езиковите 
центрове „Училища Европа” и „Галекса”. 
 Колеж по Ядрена енергетика към Технически университет, гр. София осигурява 
продължаващо образование и квалификация.  
  



 
4/16 

 

4. Младежка заетост и безработица 
От изключителна важност за задържане на младите хора е създаването и 

запазването на добри условия за реализация в трудовата и социалната сфера. Поради 
несъответствието на квалификацията на безработните лица с изискванията на 
работодателите се задълбочава дисбалансът между търсенето и предлагането на работна 
ръка. В повечето случаи младите хора нямат практически и трудов опит по придобитата 
специалност след завършване на своето образование и трудно се включват на пазара на 
труда. Условията на труд и липсата на добро заплащане демотивират голяма част от 
младите хора. 

По данни на Дирекция „Бюро по труда” (ДБТ), гр. Козлодуй, безработните лица в 
община Козлодуй към 31.12.2023 г. са 759, от които 135 са младежи до 29 години.  

Данните показват, че при младежите с основно и по-ниско образование е трудна 
реализацията на пазара на труда. За преодоляване на проблема с голямата незаетост на 
гражданите от Агенция по заетостта чрез Дирекция „Бюро по труда” се предоставя 
възможност за наемане на работа на безработни младежи в изпълнение на Програма 
„Развитие на човешките ресурси” 2021 – 2027, Приоритет 3: „Насърчаване на младежката 
заетост” – Проект „Младежка заетост +”. 

В края на 2023 г. стартира Проект № BG05SFPR002-1.001-0002 - „Започвам Работа” 
Компонент 1 „Активиране”. Агенция по заетостта, в качеството на конкретен 
бенефициент, изпълнява проект „Започвам Работа” Компонент 1  „Активиране”, който се 
реализира по приоритет 1 „Насърчаване на заетостта и развитието на умения” и приоритет 
3 „Насърчаване на младежката заетост” на Програма „Развитие на човешките ресурси” 
2021 – 2027, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейски социален фонд +. 
 През 2024 г. продължава дейността на младежкия медиатор, чиято основна задача е 
информиране и предоставяне на съвети и насоки за безработните, които имат нужда от 
помощ за търсене и намиране на работа, включване в заетост и обучение в съответствие с 
индивидуалните им потребности: ориентиране при изготвяне на CV, запознаване с 
различни техники за търсене на работа, избор на подходящо обучение, информиране и 
консултиране на младежи от 15 до 29 г., които не работят, не учат и не са регистрирани в 
ДБТ. Ежеседмично на фейсбук страницата на младежкия медиатор се публикува списък на 
свободните работни места, както и европейски програми, свързани с кандидатстване за 
работа, предоставени от „Бюро по труда”, гр. Козлодуй. 
 
5. Здравеопазване  

Физическото и психично здраве са ключов елемент за изграждане на младите хора 
като пълноценни личности в обществото ни. 

Създадени са условия за насърчаване на младите хора към здравословен начин на 
живот, здравословно хранене, физическа активност и спорт, чрез: 
 Организиране на походи по екопътеките на територията на общината и исторически 
места;  
 Участие в ученически игри, състезания, кросове и др.;  
 Участие в регионални, зонални и национални състезания по различни видове спорт;  
 Организиране на мероприятия, популяризиращи здравословното хранене, като 
кулинарни изложби, изработване на традиционни български сувенири с цел насърчаване 
на предприемачески умения сред младежта; 
 Провеждане на дейности сред подрастващите и младите по теми, свързани с вредата от 
тютюневи изделия, алкохол и психоактивни вещества. Също така за превенция на 
проблеми, свързани с психичното, сексуалното и репродуктивно здраве на младите хора, 
се осъществява насочване към ползване на социални услуги – по въпроси, свързани с 
психичното здраве, както и осигуряване на здравна, социална и психологическа подкрепа 
на младите хора от уязвими групи, свързана със семейното планиране и развитие на 
родителски умения.  

 
На територията на община Козлодуй е създадена необходимата мрежа от лечебни 

заведения за болнична и извънболнична помощ. Профилактичната, диагностичната и 
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лечебната дейност се осъществяват от МБАЛ „Св. Иван Рилски” ЕООД, гр. Козлодуй; 2 
здравни центъра; Служба по трудова медицина към „АЕЦ Козлодуй” ЕАД; 9 
общопрактикуващи лекари с практики в града (6) и населените места (3). На територията 
на общината дентална дейност се осъществява от 1 медико-дентален център и 11 
стоматолози. 

С цел повишаване здравната култура на младите хора се отбелязва Световният ден 
на здравето, провеждат се беседи и мероприятия, посветени на социално значими 
заболявания, реализират се мероприятия, с които се отбелязват световни дни за борба с 
различни зависимости. Медицинските специалисти в учебните заведения осъществяват 
непрекъснато наблюдение, консултиране и подкрепа на подрастващите и техните 
родители, свързани с подобряване на здравния статус и превенция на заболяванията и 
вредните навици.  

В областта на здравеопазването от изключително значение е работата на здравните 
медиатори. Община Козлодуй осигурява необходимите условия за работата на здравните 
медиатори и оказва съдействие за повишаване на тяхната квалификация чрез включването 
им в различни обучения и семинари. Особено внимание се обръща на младежите от 
рисковите групи и общности в риск, вкл. ромската общност. 
 
6. Достъп до спортни обекти, съоръжения и до други възможности за масов спорт 

В областта на спорта в община Козлодуй са налице възможности за спортуване – 
добре поддържана материална база; развиващи успешна дейност 14 спортни клуба с 
различни видове спорт; разнообразни спортни дейности.  

Възможности за масов спорт предоставят спортните обекти: спортна зала „Христо 
Ботев”, гр. Козлодуй, външни фитнес площадки, тренировъчен стадион, стадион „Христо 
Ботев”, тенис кортове, плувен комплекс, спортни игрища в населените места. 

В град Козлодуй успешно се развиват и показват отлични резултати спортните 
клубове по джудо, кикбокс, бадминтон, плуване, спортен многобой, тенис на маса, тенис 
на корт, шахмат, гребане, футбол. В село Бутан се намира поддържана база за конен спорт 
със спортна дейност. Спортните клубове се финансират със средства от Общинския 
бюджет. В Общински спортен календар всяка година се финансират дейности в областта 
на спорта, както и участие на училищни отбори в Ученически игри на общинско и 
областно ниво. 
 
7. Свободно време и културна среда. Насърчаване на културата и творчеството сред 
младите хора 

В Община Козлодуй са създадени възможности за уплътняване на свободното 
време на младежите, както и осигуряване развитие на творческия им потенциал за 
допълване и стимулиране на личностното развитие. Основната дейност в областта на 
културата се осъществява от читалищата и библиотеките към тях. В общината развиват 
дейност 5 читалища (във всяко населено място) и съответно 5 библиотеки към тях, които 
осигуряват достъп до интернет чрез оборудвани за целта зали. Читалищата се утвърждават 
като места с разнообразните форми на работа. Допринасят за съхраняването на 
автентичния фолклор и традициите, развиват и форми на съвременното изкуство.  

Домът на енергетика към „АЕЦ Козлодуй” ЕАД е културна институция с богата 
материална база и добри финансови възможности за развитие, който задоволява 
културните потребности на населението от общината. Създадените художествено-
творчески състави (театрален, балетен, за народни, модерни танци и др.), музикални 
школи, както и студиото за изобразително изкуство, спомагат за разширяване на 
културния мироглед на населението в общината. 

Центърът за подкрепа за личностно развитие – Общински детски комплекс (ЦПЛР 
– ОДК), град Козлодуй провежда дейности за развитие на способностите на децата и 
учениците в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта и изяви по интереси; 
педагогическа и психологическа подкрепа, включително дейности за превенция на 
насилието и преодоляване на проблемното поведение; ранно оценяване на потребностите 
и превенция на обучителните затруднения и логопедична работа.  
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Атрактивни форми за развитие на младите хора в гр. Козлодуй се предоставят и в 
Център за личностно развитие (ЦЛР) „БАрака” – огнена формация „Феникс”. 
 
8. Гражданска активност, младежко и социално включване 

На територията на община Козлодуй развива дейност Общински детски и 
младежки парламент (ОДМП) като неформална представителна младежка структура към 
Община Козлодуй, съставен от 21 членове, избрани от Ученическите парламенти в 
училищата на територията на общината. Младите хора имат възможност да изразят своето 
мнение по въпросите, които ги касаят. Общинските дейности в областта на културата, 
спорта, младежта и екологията, се планират и реализират с тяхно участие. 

От Община Козлодуй е предоставено за безвъзмездно ползване помещение, 
обособено за младежки клуб, намиращ се в централната градска част, за организиране на 
срещи на представителите от ОДМП, гр. Козлодуй и други организации, извършващи 
благотворителни инициативи на територията на община Козлодуй. Осигурена е 
възможност за планиране и реализиране на събития, организиране на форуми, обучения и 
други дейности, свързани с младежи. 

Със Заповед на кмета на Община Козлодуй е сформиран Общински консултативен 
съвет по въпросите на младежта (ОКСВМ) с участието на представители от 
неправителствени организации, ОДМП, общинска администрация, Дирекция „Бюро по 
труда” (ДБТ), Регионална здравна инспекция (РЗИ), гр. Враца, Районно управление по 
образование (РУО), гр. Враца, Районно управление (РУ), гр. Козлодуй и др. Целта е 
мобилизиране  на участието на младите хора в управлението на местно, областно и 
национално ниво и в гражданския контрол върху дейността на общинските и държавните 
органи, включително и чрез кампании за връщане на доверието на младите хора в 
администрацията  

В областта на социалното включване продължава дейността на социалните услуги: 
Център за обществена подкрепа, гр. Козлодуй, с капацитет 30 места, за деца и младежи от 
3 до18 години; Дневен център за деца и младежи с увреждания, гр. Козлодуй, с капацитет 
20 места, за деца от 3 до 18 г. и младежи от 18 до 35 години и Център за социална 
рехабилитация и интеграция, с. Бутан с капацитет 30 места. Целта на социалните услуги е 
подкрепа на потребителите и семействата за интегриранeто им в обществото, осигуряване 
по-добра грижа за тях, предотвратяване на риска от социална изолация. 
 Развитието на доброволческа дейност като механизъм за публично подпомагане, 
проява на солидарност и гражданска активност, се изразява и в участието на младите хора 
в различни инициативи и проекти.  
  Нараства готовността на младите хора да участват в доброволчески акции. 
Представителите на ОДМП активно се включват и инициират благотворителни акции в 
помощ на трудноподвижни и самотно живеещи възрастни хора; деца и семейства в 
неравностойно положение; безстопанствени кучета и др.   
 
9. Ролята на младите в превенцията на престъпността 
 В община Козлодуй, съвместно с младите хора, се организират и реализират 
различни кампании за превенция на насилието, агресията, зависимостите, пътна 
безопасност и др., в които обединяват усилия всички институции в общината, имащи 
отношение към проблематиката: общинска администрация, МК БППМН, училища, ЦПЛР 
– ОДК, отдел „Закрила на детето” към Дирекция „Социално подпомагане”, социални 
услуги за деца и младежи, читалища, спортни клубове и др. 

Обществените възпитатели осъществяват индивдуален подход с непълнолетни, 
нуждаещи се от подкрепа и контрол. 
 
II. СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА 
МЛАДЕЖТА НА ОБЩИНА КОЗЛОДУЙ ЗА 2024 Г. 
 

Стратегическите цели в Плана за младежта на Община Козлодуй за 2024 г. са 
базирани на Националната стратегия за младежта 2021 – 2030 г.: 
1. Насърчаване на неформалното образование и обучение; 
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2. Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не работят и не се 
обучават (NEETs); 
3. Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на младите хора; 
4. Развитие и утвърждаване на младежката работа в национален мащаб; 
5. Свързаност, толерантност и европейска принадлежност; 
6. Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот; 
7. Насърчаване на културата и творчеството сред младите. 
 
III. ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ НА ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА НА 
ОБЩИНА КОЗЛОДУЙ ЗА 2024 Г.  
 
 

ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА – 2024 Г. 

Община Козлодуй 
(таблицата е систематизирана съгласно Националната стратегия за младежта (2021 – 2030 г.) 

Дейности 
Индикатори 

за  
изпълнение 

Програми, 
инициативи и 

кампании 

Срок за 
изпълнен

ие 

Резултат
и 

Финансова 
рамка 

Отговорна 
институция

/ 
организаци

я 

година 
2024 

година 2024 

съгласно 
дефинира

ните 
индика 

тори 

съгласно 
източниците на 

финансиране 

Стратегическа цел 1: Насърчаване на неформалното образование и обучение 

Оперативна цел 1.1: Повишаване на достъпа до неформално образование за развитие на ключови 
компетентности 

1.1.1 Подкрепа 
за 
неформалното 
обучение чрез 
разширяване на 
мрежата от 
доставчици 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
неформална дейност за 
ученици 

2024 г. 50 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институциите 

читалища, 
Община 

Козлодуй 

1.1.2 
Насърчаване на 
участието на 
младите хора в 
неформално 
образование и 
самостоятелно 
учене 

*бр. 
участвали 
младежи 

Общински литературен 
конкурс „АЕЦ – 
История и бъдеще 
наше” 

2024 г. 20 

Общински 
културен 

календар за 
2024 г. 

НЧХП 
„Христо 
Ботев – 
1879” 

Община 
Козлодуй  

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
Общински литературен 
конкурс за написване 
на есе по повод 176 г. 
от рождението на 
Христо Ботев 
 
  

2024 г. 20 

Общински 
културен 

календар за 
2024 г. 

Община 
Козлодуй  

*бр. 
участвали 
младежи 

Организиране на летни 
инициативи с 
потребителите на 
ЦСРИ, с. Бутан, ЦОП, 
гр. Козлодуй 

2024 г. 40 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности” 2024 

г. 
 
 

 

 Община 
Козлодуй, 

ОДМП 
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Оперативна цел 1.2: Повишаване на качеството на неформално образование 

1.2.1 
Адаптиране и 
насърчаване на 
прилагането на 
стандарти за 
качество 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
обучения за 
надграждане на 
капацитета на екипа на 
ОДМП  

2024 г. 21 
Общински 

бюджет 

Община 
Козлодуй 

ОДМП 

 
Стратегическа цел 2: Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не работят и 

не се обучават (NEETs) 

Оперативна цел 2.1: Насърчаване на заетостта на младите хора 

2.1.1 
Осигуряване на 
възможности за 
обучение, за 
професионална 
квалификация и 
ключови 
компетентности, 
съобразно 
търсенето на 
пазара на труда 

*бр. млади 
хора, 
повишили 
квалифика-
цията си на 
възраст: 

ЗНЗ, Проект 
„Младежка заетост +“ 

 

31.12. 
2024 г. 

2 

НФ, П РЧР ДБТ 
от 15 до 24 г. 

  
2 

от 25 до 29 г. 
  

0 

2.1.2 
Насърчаване 
осигуряването 
на възможности 
за заетост, вкл. 
качествени 
платени 
стажове, 
стажуване и 
чиракуване на 
младежи в 
неравностойно 
положение 

*бр. 
чиракували/ 
стажували 
млади хора 
на възраст: 

ЗНЗ, Проект 
„Младежка заетост +“ 

 

31.12.2024 
г. 

10 
НФ 

 
ДБТ, 

работодател
и 

от 15 до 24 г. 
  

0 
от 25 до 29 г. 

  
0 

*бр. заети 
млади хора 
след 
завършване 
на висше 
образование 
на възраст до 
29 г. 

ЗНЗ, Проект 
„Младежка заетост +“, 
Проект „Започвам 
работа“ - Компонент 
„Заетост“ 

31.12.2024 
г. 

3 НФ, П РЧР 
ДБТ, 

работодател
и 

*бр. млади 
хора на 
възраст 

Партньорство с ДБТ постоянен 10 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институциите 

 
Община 

Козлодуй 
ДБТ 

*бр. млади 
хора на 
възраст 

Партньорство с 
местния бизнес чрез 
реализиране на 
Панорама на 
образованието, 
професионалното 
ориентиране и 
реализиране в община 
Козлодуй  

2024 г. 200 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности” 2024 

г. 

Община 
Козлодуй 

 

Оперативна цел 2.2: Насърчаване на включването в образование и заетост на млади хора, които не учат, 
не работят и не се обучават (NEETs) 

2.2.1 
Насърчаване 
достигането и 
активирането на 
младежите от 

*бр. 
безработни 
млади хора 
на възраст: 

Извършване работа на 
терен 

2024 г. 30 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институцията 

ДБТ 
Община 

Козлодуй  

от 15 до 24 г. 
  

20 
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групата NEETs, 
вкл. чрез 
засилване на 
партньорствата 
на младежките 
организации с 
местни 
институции 

от 25 до 29 г. 
  

10 

 
 
 
 
 

 

Стратегическа цел 3: Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на младите хора 

Оперативна цел 3.1: Повишаване на нивото на гражданска ангажираност на младите хора 

3.1.1 Подкрепа и 
насърчаване на 
доброволчество-
то, както и 
регулиране на 
доброволческит
е дейности 

*бр. 
участвали 
младежи 

Организиране на 
благотворителни 
базари и кампании 

2024 г. 100 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

ОДМП, 
Община 

Козлодуй  

*бр. 
участвали 
младежи 

Организиране и 
провеждане на 
благотворителни 
фондонабирателни 
кампании, насочени 
към деца и младежи от 
местната общност 

2024 г. 150 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институцията 

Община 
Козлодуй 

3.1.2 
Ангажиране на 
неорганизирани 
младежи в 
различни форми 
на гражданско 
участие, 
доброволчество 
и младежки 
дейности 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на 
Международния ден за 
борба с наркоманиите и 
нелегалния трафик на 
наркотици 

м. юни 
2024 г. 

300 
Общински 

бюджет 
МК 

БППМН 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
информационни 
кампании за 
отбелязване на: 
- Часът на Земята; 
- Международен ден на 

младежта; 
- Световен ден в памет 

на жертвите на 
катастрофи; 
- Световен ден за борба 

срещу СПИН. 

постоянен 300 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

ОДМП 
Община 

Козлодуй 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
младежката инициатива 
по повод Деня на 
българска община 

12 
октомври 

2024 г. 
20 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности” 2024 

г. 

Община 
Козлодуй 

ОДМП 

3.1.3 
Насърчаване на 
обмена на 
информация и 
сътрудничество 
между 

 
     

*бр. 
участвали 
младежи 

Участие на XI та 
Национална среща на 
детските и младежки 
парламенти в Р. 
България, гр. Враца 

м. май 
2024 г. 

5 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности” 2024 

г. 

Община 
Козлодуй 

ОДМП 
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младежките 
организации, 
клубове и 
младите хора 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на 
Световния ден на 
младежта 

12 август 
2024 г. 

100 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

ОДМП, 
Община 

Козлодуй 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на  
Световния ден за борба 
със СПИН 

м. 
декември  

2024 г. 
60 

Общински 
бюджет 

МК 
БППМН, 
ОДМП 

Оперативна цел 3.2: Повишаване на нивото на овластяване и качествено участие на младите хора в 
процесите на вземане на решения на местно, национално и европейско ниво 

3.2.1 
Насърчаване на 
партньорството 
за качествено 
младежко 
участие и 
овластяване в 
процесите на 
вземане на 
решения на 
местно ниво 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане Годишна 
среща на Училищните 
парламенти в община 
Козлодуй 

м. 
ноември 
2024 г. 

60 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности” 2024 

г. 

Община 
Козлодуй 

ОДМП 

Оперативна цел 3.3: Осигуряване на подкрепяща среда за младежките организации и популяризиране на 
ползи от тяхната работа. 

3.3.1 
Повишаване на 
капацитета и 
устойчивостта 
на младежките 
организации 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
мотивационни курсове 
и обучения на 
младежите от ОДМП 

2024 г. 60 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности” 2024 

г. 

Община 
Козлодуй 

ОДМП 

Стратегическа цел 4: Развитие и утвърждаване на младежката работа в национален мащаб 

Оперативна цел 4.1: Създаване на механизъм за разпознаване и развитие на младежка работа и 
разпространението ѝ 

4.1.1 Създаване 
на 
междусекторен 
координационен 
механизъм за 
развитие и 
разширяване на 
обхвата на 
младежката 
работа 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
Великденска творческа 
работилница за деца и 
младежи в 
неравностойно 
положение  

м. май 
 2024 г. 

50 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

ОДМП,  
Община 

Козлодуй 

Оперативна цел 4.2: Насърчаване на иновативни подходи в младежката работа 

4.2.1 Подкрепа 
за развитието на 
мобилна 
младежка работа 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на 
Международен ден за 
безопасен интернет  

м. 
февруари 

2024 г. 
100 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институцията 

Община 
Козлодуй 
училища 

4.2.2 
Насърчаване 
използването на 
дигитални 
инструменти в 
младежката 
работа 

*бр. 
участвали 
младежи 

Насърчаване на 
публикационната 
активност за проведени 
инициативи, както и 
провеждане на онлайн 
кампании в социалните 
мрежи 

2024 г. 5 
Общински 

бюджет 

 
Община 

Козлодуй, 
училища 
ОДМП 

Младежки 
медиатор 
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Стратегическа цел 5: Свързаност, толерантност и европейска принадлежност 

Оперативна цел 5.1: Насърчаване на социалното включване на младите хора от уязвими групи 
5.1.1 Подкрепа 
за проекти и 
инициативи, 
насочени към 
младежи от 
уязвими групи в 
риск от 
социално 
изключване 

*бр. 
участвали 
младежи 

Продължава 
предоставянето на 
социални услуги за 
деца и пълнолетни лица 
с увреждания: ЦСРИ, с. 
Бутан, ДЦДМУ, гр. 
Козлодуй, ЦОП, гр. 
Козлодуй  

постоянен 40 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институциите 

Община 
Козлодуй, 

МТСП, 
АСП 

5.1.2 
Повишаване на 
информираностт
а на младите 
хора във връзка 
с проблемите на 
младежите от 
уязвими групи 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
информационни срещи 

2024 г. 50 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институциите 

МК 
БППМН 

Оперативна цел 5.2: Насърчаване на толерантност и ненасилие, превенция на агресия сред младите хора, 
включително и в онлайн пространствата 

5.2.1 Подкрепа 
на 
информационни 
кампании и 
младежки 
обучения, 
свързани с 
изграждането на 
толерантно 
поведение и 
противодействи
е на агресивното 
поведение и 
езика на 
омразата 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на 
Седмицата на 
толерантността под 
мотото: „Нека доброто 
започне от теб!” 

16-20 
ноември 
2024 г. 

30 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

ОДМП,  
Община 

Козлодуй 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на Деня на 
розовата фланелка 

24 
февруари 

2024 г. 
50 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институцията 

ОДМП 
Училища 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
информационна среща, 
свързана с домашното 
насилие 

м. 
ноември 
2024 г. 

200 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институцията 

МК 
БППМН 

5.2.2 Подкрепа 
на 
информационни 
кампании и 
младежки 
обучения, 
свързани с 
демокрация, 
права на човека 
и върховенство 
на закона 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на 20 
ноември – годишнина 
от приемането на 
Конвенцията на ООН 
за правата на детето 

м. 
ноември 
2024 г. 

40 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

ОДМП,  
Община 

Козлодуй 

Оперативна цел 5.3: Засилване на чувство за принадлежността към ЕС и споделяне на европейските 
ценности 

5.3.1 
Популяризиране 
на европейските 
ценности 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на Деня на 
Европа 

м. май       
2024 г. 

50 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

ОДМП,  
Община 

Козлодуй 

Стратегическа цел 6: Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот 
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Оперативна цел 6.1: Създаване на условия и насърчаване на младите хора към здравословен начин на 
живот, здравословно хранене, физическа активност и спорт 

6.1.1 Създаване 
на условия и 
насърчаване на 
физическата 
активност и 
спорта 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
Ученически спортни 
игри – общински и 
областен кръг  

2024 г. 100 

Общински 
спортен 

календар за 
2024 г. 

Община 
Козлодуй 

*бр. 
участвали 
младежи 

Включване на младежи 
в Национален 
туристически поход 
Козлодуй – Околчица 

  м. май – 
м. юни      
2024 г. 

100 
Програма 

„Ботеви дни” за 
2024 г. 

Община 
Козлодуй 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на Деня на 
българският спорт под 
мотото „Спортът срещу 
агресията” с масов 
маратон с участието на 
ученици и възрастни. 

17 май 
2024 г. 

50 

Общински 
спортен 

календар за 
2024 г. 

Община 
Козлодуй, , 

спортни 
клубове,, 
училища 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
Спортист на годината 
на община Козлодуй. 
Официална церемония  

17 май 
2024 г. 

100 

Общински 
спортен 

календар за 
2024 г. 

Община 
Козлодуй, , 

спортни 
клубове,, 
училища 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
различни спортни 
активности и 
мероприятия с цел 
популяризиране на 
спорта сред младите 
хора  

2024 г. 300 

Общински 
спортен 

календар за 
2024 г. 

Община 
Козлодуй, , 

спортни 
клубове,, 
училища 

6.1.2 
Повишаване на 
осведомеността 
по темите за 
здравословен 
начин на живот 
и здравословно 
хранене 

*бр. 
участвали 
младежи 

Осъществяване на 
консултантски услуги 
за:  
 - здравословен и 
пълноценен стил на 
живот;  
- превенция на 
употребата на алкохол, 
тютюнопушене и 
наркотични вещества, 
HIV/ СПИН;  
 

2024 г. 100 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институцията 

ЦПЛР – 
ОДК, гр. 
Козлодуй, 
МК 
БППМН 

 
*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
Младежки фестивал 
„Шумът на реката” 
Популяризиране на 
спорта и здравословния 
начин на живот и 
добрите младежки 
постижения в областта 
на певческото и 
танцовото изкуство. 
Творчески ателиета. 
 
 

м май 
2024 г. 

150 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

Община 
Козлодуй, 
ОДМП и 

участници 
от училища,  

ЦПЛР – 
ОДК, гр. 

Козлодуй,  
ЦЛР 

„БАрака”, 
гр. 

Козлодуй 



 
13/16 

 

Оперативна цел 6.2: Превенция на проблеми, свързани с психичното здраве на младите хора 

6.2.1 
Повишаване на 
информираностт
а на младите 
хора за 
получаване на 
психологична 
подкрепа 

*бр. 
участвали 
младежи 

Осъществяване на 
консултантски услуги 
за:  
 - оказване на психо-
социална подкрепа;  
- граждански права. 

2024 г. 20 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 

институцията 

ЦПЛР-ОДК, 
гр. 

Козлодуй 

Оперативна цел 6.3: Превенция на проблеми, свързани със сексуалното и репродуктивно здраве на 
младите хора 

6.3.1 
Повишаване на 
информираностт
а по темата за 
сексуалното и 
репродуктивно 
здраве на 
младите хора 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
превантивна кампания 
по повод Деня за 
превенция от СПИН и 
ХИВ 

м. 
декември 

2024 г. 
50 

Общински 
бюджет 

Община 
Козлодуй, 

ОДМП, 
училища 

 

*бр. 
участвали 
младежи 

Отбелязване на 14 
февруари и 1 декември  

14 
февруари 
2024 г.;  

1 
декември 

2024 г. 

60 
Общински 

бюджет 

Община 
Козлодуй, 

ОДМП 

6.3.2 Подкрепа 
за повишаване 
на родителските 
умения на 
младите 
родители 

*бр. 
участвали 
родители 

Организиране на 
дейности за 
повишаване на 
родителския капацитет 
на родители на деца от 
0 до 6 години в 
изпълнение на Проект 
№BGLD-2.003-0012 
„Играем, учим се и 
заедно растем”  

2024 г. 15 

финансиран по 
процедура 

BGLD-2.003 
„Образование и 
грижи в ранна 

детска възраст” 
на Програма 

„Местно 
развитие, 

намаляване на 
бедността и 
подобрено 

включване на 
уязвимите 

групи  

Община 
Козлодуй 

Оперативна цел 6.4: Постигане на осъзната промяна в мисленето и поведението на младите хора по 
отношение на опазването на околната среда и природата 

6.4.1 
Разширяване на 
познанията на 
младите хора в 
областта на 
опазването на 
околната среда, 
включително 
индивидуалния 
им принос 

*бр. 
участвали 
младежи 

Включване на младежи 
в дейности свързани с 
отбелязване на Деня на 
река Дунав 

 м юни 
2024 г. 

30 

Общински 
екологичен 
календар за 

2024 г. 

Община 
Козлодуй, 
ЦПЛР – 
ОДК, гр. 
Козлодуй 
ОП „КД“, 

гр. 
Козлодуй 

*бр. 
участвали 
младежи 

Включване в конкурс 
„Втори живот за 
отпадъците“ по повод 
Европейска седмица за 
намаляване на 
отпадъците 

17-25 
ноември 
2024 г. 

20 

Общински 
екологичен 
календар за 

2024 г. 

Община 
Козлодуй, 
ЦПЛР – 
ОДК, гр. 
Козлодуй 

*бр. 
участвали 
младежи 

Включване в дейности, 
свързани с Европейска 
седмица на 
мобилността 

16-22 
септември 

2024 г. 
20 

Общински 
екологичен 
календар за 

2024 г. 

Община 
Козлодуй 
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6.4.3 
Стимулиране и 
подкрепа на 
младежки 
доброволчески 
инициативи в 
областта на 
опазването на 
околната среда и 
формиране на 
устойчива 
екологична 
култура и 
поведение 

*бр. 
участвали 
младежи 

Включване в Кампания 
по пролетно 
почистване на 
общината „Да изчистим 
заедно община 
Козлодуй”  

 150 

Общински 
екологичен 
календар за 

2024 г. 

Община 
Козлодуй, 
училища, 
социални 

услуги  

*бр. 
участвали 
младежи 

Включване в 
инициативата „Да 
изчистим България 
заедно“  
 
 

м. септем 
ври 

 
 
 

150 

Общински 
екологичен 
календар за 

2024 г. 

Община 
Козлодуй, 
училища, 
социални 

услуги  

Стратегическа цел 7: Насърчаване на културата и творчеството сред младите 

Оперативна цел 7.1: Повишаване на достъпа до култура и нивото на културно участие на младите хора 

7.1.1 
Насърчаване на 
мобилността на 
младежките 
творчески трупи 
и подкрепа за 
мобилни форми 
на изкуство и 
култура  

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
фолклорен фестивал 
„Огоста пее“ 

м. май 
2024 г. 

50 
Общински 
културен 

календар 2024 

Община 
Козлодуй 
НЧ „Яким 

Десепотов – 
1899“, с. 
Гложене 

 
 

*бр. 
участвали 
младежи 

XIII Национален 
фестивал на 
любителското 
творчество „Пей и 
танцува за Бутан 2024“ 

15 юни 
2024 г.  

 
50 

Общински 
културен 

календар 2024 

Община 
Козлодуй 

НЧ „Заря – 
1911“, с. 

Бутан 
 
 

7.1.2 Подкрепа 
за 
разработването 
и изпълнението 
на услуги за 
свободното 
време на 
младите хора, 
насърчаващи 
културно 
участие 

*бр. 
участвали 
младежи 

Включване на младежи 
във Фестивал на 
занаятите и изкуствата 

м. 
септември 

100 
Общински 
културен 

календар 2024 

Община 
Козлодуй 

 

Оперативна цел 7.2: Насърчаване на лични творчески умения 

7.2.1 Подкрепа 
на дейности и 
инициативи за 
повишаване на 
личните 
творчески 
умения на 
младите хора 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
фестивал на 
популярната песен 
„Гласът на реката 

01.06. 
2024 г. 

15 
Общински 
културен 

календар 2024 г. 

Община 
Козлодуй 

НЧХП 
„Христо 
Ботев – 

1879“, гр. 
Козлодуй 

 

*бр. 
участвали 
младежи 

Провеждане на 
Седмица на детското и 
младежко участие и 
изкуствата. 
Провеждане на XX-та 
Областна изложба за 
детско творчество „Ние 

м. април 
2024 г. 50 

Общински 
календар 

„Младежки 
дейности“ 2024 

г. 

ЦПЛР – 
ОДК, гр. 
Козлодуй 
Община 

Козлодуй 
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децата” и XVI-та 
детско-юношеска 
фотоизложба „Птиците 
около нас”. 
Авторски спектакъл  на 
ТТ „3/4”. 

  
 
 
 
IV. ОРГАНИЗАЦИЯ И КООРДИНАЦИЯ НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОСТИГАНЕ НА 
ЦЕЛИТЕ НА ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2024 Г 

 
Успешната реализация на Общинския план за младежта зависи от наличието на 

координация и оперативно взаимодействие между всички институции и организации, 
работещи по проблемите на младите хора:  

 Министерство на младежта и спорта; 
 Общинска администрация, гр. Козлодуй; 
 Общински детски и младежки парламент; 
 Училища на територията на общината; 
 Център за подкрепа за личностно развитие – Общински детски комплекс, гр. 

Козлодуй; 
 Център за личностно развитие „БАрака”, гр. Козлодуй; 
 Дневен център за деца и младежи с увреждания, гр. Козлодуй; 
 Център за обществена подкрепа, гр. Козлодуй; 
 Център за социална рехабилитация и интеграция, с. Бутан; 
 Местна комисия за борба с противообществени прояви на малолетни и 

непълнолетни; 
 Читалища на територията на общината; 
 Спортни клубове в общината;  
 Дирекция „Бюро по труда”, гр. Козлодуй; 
 Дирекция „Социално подпомагане”, гр. Козлодуй; 
 Районно управление – Козлодуй; 
 Областна служба за изпълнение на наказанията, гр. Враца – Пробационна 

служба- звено Козлодуй. 
 
V. ДЕЙСТВИЯ ПО НАБЛЮДЕНИЕ, ОЦЕНКА И АКТУАЛИЗАЦИЯ НА 
ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2024 Г 
 

Изпълнението на Плана се наблюдава текущо през годината от общинска 
администрация чрез дирекция „Хуманитарни дейности”, главен специалист „Младежки 
дейности и детски политики”. 

Актуализация на плана се осъществява: 
 При необходимост и след предложение и съгласуване с Общински детски и 

младежки парламент; 
 След решение на Общински съвет – Козлодуй за приемане на актуализацията. 
Съгласно чл. 15, ал. 4 от Закона за младежта кметът на общината предоставя в 

областна администрация годишен отчет за реализираните инициативи и дейности от 
Общинския план за младежта за съответната година. 
 
VI. ФИНАНСИРАНЕ  
 

Финансовите средства за изпълнение на Плана се осигуряват от годишния 
общински бюджет за календарната 2024 г., както и със средства от фондовете на ЕС и 
други проекти и програми. 
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VII. РЕД И НАЧИН ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ И ПУБЛИЧНОСТ НА 
ПЛАНА 
 

Дейностите за реализация на Плана се популяризират чрез: 
 Сайта на Община Козлодуй; 
 Сайтовете на образователните, културните и социалните институции, Дирекция 

„Бюро по труда” и останалите институции/организации, отговорни за изпълнението на 
дейностите;  

 Месечни календари с общински дейности; 
 Местните електронни и печатни медии; 
 Социалните мрежи;  
 Други подходящи форми. 

 
 
 
 
 


